
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Την εορτή των Χριστουγέννων ο εκπρόσωπος της
Ρωσικής Εκκλησίας συμμετείχε στην πατριαρχική
Θεία Λειτουργία στον ιερό καθεδρικό ναό της
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη Δαμασκό

Την εορτή των Χριστουγέννων, στις 25 Ιανουαρίου 2025, ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιών παρά τω Πατριαρχικώ θρόνω της Αντιοχείας αρχιμανδρίτης Φίλιππος
Βασίλτσεφ συμμετείχε με πρόσκληση του Μακαριωτάτου Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννη Ι΄ στη Θεία Λειτουργία στον ιερό καθεδρικό ναό της
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη Δαμασκό. 

Της Θείας Μυσταγωγίας προέστη ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης πλαισιούμενος από τους
επισκόπους Σεργιουπόλεως Ιωάννη, Λαρίσσης Μωυσή, τον εψηφισμένο επίσκοπο Τάρτους Παύλο
Ορντουλόγκλο, τον αρχιμανδρίτη Φίλιππο και κληρικούς του ναού, αναφέρει η ιστοσελίδα του



Γραφείου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Δαμασκό. 

Η Θεία Λειτουργία, που την παρακολούθησαν προσευχόμενοι ο υπουργός κοινωνικού έργου και
εργασίας της Συρίας Χιντ Καμπβάτ και ο πρέσβης της Ελληνικής Δημοκρατίας στη Συρία
Εμμανουήλ Κακαβελάκης, τελέσθηκε στην αραβική, την ελληνική και την εκκλησιαστική σλαβονική
γλώσσα. 

 Μετά το Κοινωνικό ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης κήρυξε τον θείο λόγο με θέμα την εορτή. 

Ο αρχιμανδρίτης Φίλιππος διαβίβασε στον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αντιοχείας τις ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και του προέδρου του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Αντωνίου και προσέφερε στον Πατριάρχη Ιωάννη ιερό εγκόλπιο με αναπαράσταση
των Χριστουγέννων. 

Με τη σειρά του ο Μακαριώτατος Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας ζήτησε
να μεταφερθούν στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ευχές και συγχαρητήριες προσρήσεις για την
επικείμενη Πρωτοχρονιά και τα Χριστούγεννα με το παλαιό, καθώς και την ευγνωμοσύνη του για
την υποστήριξη προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας. 

Επιπλέον, ο κ. Ιωάννης εξέφρασε την υποστήριξή του προς την διωκόμενη κανονική Ουκρανική
Ορθόδοξη Εκκλησία, τον Προκαθήμενό της, τους επισκόπους και τους πιστούς και ζήτησε
προσευχές για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93883/
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